附件1：
2011年度四川省环境保护科技计划项目申报指南
一、总体要求

    针对我省突出的环境问题和环境管理需求，紧紧围绕服务和支撑“两个加快”、污染减排、流域和城乡环境综合治理、农村环境保护、生态省建设、环保民生工程及改善环境质量、强化环境监管和制度体系建设等工作重点，加强环保基础研究，引导应用技术研发，推动环保科技示范、试点和推广，为探索四川环保事业新道路、保障环境安全、优化经济发展方式和改善民生提供科技支撑和保障。
二、申报原则

1、坚持面向改善环境质量，面向污染减排和风险防范，面向环保产业市场。
2、坚持申报项目研究的战略性、前瞻性和基础性。
3、坚持申报项目技术的创新性、先进性，具有较好的产业化和市场应用前景。

4、坚持申报项目技术的实用性，具有明显的示范和带动作用。
5、单纯引进项目、低水平重复项目和单纯的基本建设项目不予支持。

三、申报条件

按照《四川省环境保护科技计划项目管理办法》的规定执行。

四、支持的重点领域

（一）水污染防治领域
化工、轻工等重点行业的源头控制与清洁生产技术集成示范研发；城市污水高效除磷脱氮工艺研究；规模化城市污泥处理、处置关键技术研究；流域面源污染控制、农业生态循环与减排关键技术研究；行业环境统计（水污染）核算系统软件研究。
岷江、沱江和嘉陵江“三江”流域水生态功能三级分区与水质目标管理技术研究；重点小流域环境综合整治措施，农村小流域水污染防治最佳适用技术调查研究。 
高效低耗化学需氧量和氨氮减排、有毒有害污染物控制、面源污染控制、污染源监控、水生态质量监控、风险控制等成套工艺、技术与装备研究。 
（二）大气污染防治领域

典型区域大气颗粒物来源识别、前体物源排放特征观测及颗粒物定量源监测与解析技术研究；区域污染物时空分布研究；典型灰霾现象形成机制、主导因素及其控制对策研究；典型城市群区域特征性大气复合污染来源、成因、控制对策研究与示范；区域大气污染评价指标体系及方法，区域大气污染联防联控管理机制研究；城市大气环境质量达标方案编制研究。

脱硫、脱硝、除尘等技术组装集成研究；多种污染物协同控制技术研究与示范；适合我省实际情况的脱硫、脱硝副产物资源化回收技术及示范研究；火电厂烟气脱硫技术最佳工艺参数的确定及监管体系研究；火电厂脱硝催化剂生产和VOC、恶臭气体典型污染源控制技术、工艺、成套设备及工程示范研究；冶金行业烟气脱硫示范工程；重金属、二恶英等有毒空气污染物排放控制技术研究；氮氧化物及细粒子等的机动车尾气净化技术及醛、酮、苯等非常规污染物排放控制技术研究。

移动源大气污染排放控制与管理技术研究；主要行业VOC排放统计方法及其对环境影响的评估方法研究；有毒废气排放控制与管理技术研究；针对NOx、细粒子、VOC、温室气体和恶臭气体等关键污染物的污染控制技术综合评价指标体系和定量评估方法研究。

（三）生态保护、建设与恢复领域
基于生态功能分区的生态市建设指标和成效评估技术研究；建设低碳与资源节约型、环境友好型城市的管理技术和绩效评估技术研究；省级生态工业园规划及建设技术研究；省级生态文明示范建设指标体系研究；生物多样性监测及科研观测技术体系研究。
农村畜禽粪便、农作物秸秆资源化途径及农村清洁能源生产、利用技术与设备研发；农村乡镇、村庄生活污水、垃圾综合整治研究与示范；农村生活污水收集、处理技术与设备研究；农用化学品减量化、精准化和高效化使用技术与方法研究；农产品产地生态安全评价技术与区划方法研究；农业循环经济模式构建等关键技术与示范研究；农村小流域面源污染科研调查与防治对策研究；农业源重金属污染控制技术研究；四川乡镇及农村的饮用水安全保障支撑技术体系及相应的技术和设备研究；受污染土壤生态修复的关键技术研究与示范；四川农牧食品安全与农村环境污染的相互关系研究。
（四）环境监控预警技术领域
水、气、土壤环境监测网络点位优化调整技术研究；环境和污染源监测数据采集、传输、汇总、综合评价及表征技术研究；监测全过程的QA/QC技术研究； 环境信息化集成与资源共享技术研究；VOCs污染源监测技术和设备研究；重金属污染物在线监测技术研究；新污染物监测方法研究；环境应急监测的技术、设备示范研究；生物监测或生态监测示范研究。
（五）环境标准研究领域
大气污染物地方综合排放标准研究；天然气勘探开采中含氯废水排放标准研究；温室气体等特征因子减排监测、核查标准研究；四川省稀土冶炼分离行业清洁生产标准研究；原生竹浆纸制品环境标志产品的行业标准研究。
（六）清洁生产和废物循环利用技术领域
四川典型行业清洁生产评价模型研究；稀土行业清洁生产水平评估技术与绩效评估体系研究；钒钛冶炼重金属污染控制及废物利用技术研究；酿造行业清洁生产与循环经济集成技术研究；利用赤泥、化学石膏等进行铅、汞、镉、铬、类金属砷等五类重金属污染土地和矿山修复技术研究；从锰、铅、锌、铜、汞、砷和黄金冶炼企业废气、废水和废渣中回收铅、汞、镉、铬和砷的工艺技术及规模化综合利用废渣等技术和设备研究。 
（七）辐射污染防治、核安全领域
四川省核安全保障支撑技术体系研究及示范；稀土资源开发中放射性污染治理技术研究及工程示范；废水中放射性污染治理技术研究；土壤中放射性污染修复技术研究；新型放射源监控技术研究及设备开发；重点城市环境射频电磁辐射环境容量研究；城市环境电磁辐射状况分布及其分布规律研究；各类电磁辐射污染源的电磁辐射水平研究；电磁辐射污染防治技术研究。

（八）环境政策、法规与规范研究

环境保护对优化经济结构的贡献率及评价指标体系研究；环境准入制度、环境污染责任保险制度、生态补偿机制、绿色信贷及环境产权制度改革政策研究；环境监管技术政策及技术规范；生活污水、生活垃圾处置监管技术政策及规范；农村环境污染评估技术政策和监控技术政策研究。
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