四川省科技成果转化项目征集指南
为建设西部科技创新高地，提升我省科技成果转化力、产业聚集力、市场竞争力和区域带动力，有效地实施四川省重大科技成果转化工程，科技厅决定建立成果转化项目库，项目库征集的项目是年度计划遴选项目的基础。现发布项目征集指南如下：
一、主要内容
成果转化项目分为15个专项和7类平台。

15个专项主要内容如下：

    1、新一代信息技术产业科技成果转化专项

重点领域：重点在集成电路、应用软件、信息安全、军工电子、数字视听及数字媒体、网络与通信、三网融合等方面的成果转化及产业化开发项目。

    2、装备制造业科技成果转化专项

重点领域：重点在新能源装备、航空航天装备、现代轨道交通装备、高档数控机床及自动化装备、石油钻采及石化成套设备、大型工程施工成套设备、高端配套基础零部件等方面的成果转化及产业化开发项目。

    3、节能环保产业科技成果转化专项

重点领域：重点在节能装备、节能电机、节能材料、生活垃圾处理、工业废气、废水处理、城市污水、核废料处理、高效节能绿色照明产品、建筑节能、环境污染治理技术与成套设备、环境生物制剂、废弃物资源综合利用、生态治理与环境服务等方面的成果转化及产业化开发项目。

    4、新材料产业科技成果转化专项

重点领域：重点在稀土材料、特种高分子材料（包括新型复合材料）、新能源材料、高性能合金材料、生物医用材料、生物质改性材料、纳米材料、碳材料、超硬材料等方面的成果转化及产业化开发项目。

5、新能源产业科技成果转化专项

重点领域：重点在太阳能、风能、核能和生物质能源等方面的成果转化及产业化开发项目。

    6、汽车产业科技成果转化专项

    重点领域：重点在汽车制造、发动机、汽车关键零部件、动力电池、驱动电机和电子控制系统等领域突破。

    7、钒钛产业科技成果转化专项

重点领域：重点在钛化工、钛及合金、氧化钒、钒氮合金、含钒钛微合金钢、钒催化材料、钒钛特种功能材料、钒、钛磁铁精矿高炉冶炼新流程等方面的成果转化及产业化开发项目。

    8、轨道交通产业科技成果转化专项

重点领域：重点在综合交通智能化、软件信息、节能环保、光机电一体化、新材料制造、关键零部件、技术服务等方面的成果转化及产业化开发项目。

    9、油气化工产业科技成果转化专项

重点领域：重点在油气化工，天然气、煤层气综合开发利用新技术、新工艺、新材料方面的成果转化及产业化开发项目。

    10、农畜超级种及配套技术科技成果转化专项

重点领域：重点在水稻、玉米、油菜、小麦、生猪、家禽等主要作物和畜禽等方面的成果转化及产业化开发项目。

    11、优势特色现代农业产业科技成果转化专项

重点领域：重点在生猪、蔬菜、薯类、家兔、茶业、柑橘、食（药）用菌、蚕桑、奶业、高梁、山羊、烟草、猕猴桃等方面的成果转化及产业化开发项目。

    12、生物医药产业科技成果转化专项

重点领域：重点在生物技术药物与疫苗、血液制品、化学药、医疗器械、保健品和美容护肤品等方面的成果转化及产业化开发项目。

    13、现代中药产业科技成果转化专项

重点领域：中药材规范化种植技术示范推广及成果转化；中药饮片、提取物及配方颗粒成果转化；中药新药、中药相关产品成果转化；中药加工炮制、质量控制、流通技术等方面的成果转化及产业化开发项目。

    14、军民结合产业科技成果转化专项

重点领域：重点在航空技术、航天技术、核技术、光电技术等方面的成果转化及产业化开发项目。

在川国防军工系统企业的项目填报此专项。

    15、国际科技合作成果转化专项

重点领域：重点在新一代电子信息、高端装备制造、节能环保、新能源、生物、新材料、现代农业、航空航天产业、民用核技术等方面的成果转化及产业化开发项目。

引进国外技术、产品主要针对国外市场和国外合作开发的项目，原则上填报此专项。

7类平台主要内容如下：

围绕重点产业领域，政府引导、市场运作，打造一批聚集科技资源，开展科技创新，服务成果转化，促进产业发展，培育创新服务团队的重要载体。重点支持科技成果信息服务、分析测试、技术转移、工程化应用、创新孵化、区域服务、融资服务等科技成果转化平台的能力建设。

二、支持范围
1、国家计划资助，并取得重大科技成果的转化项目；

2、国内外高新技术成果通过技术转移落户四川的转化项目；

3、获得省部级以上科技进步奖、授权发明专利、取得新药和新品种证书以及部委颁发的许可证等，具有自主知识产权、且产权关系明晰的成果示范推广和工程化应用项目；

4、在节能减排、清洁生产、资源综合利用方面经过省科技管理部门组织鉴定的重大科技成果转化项目；
5、省级以上认定的成果转化平台机构的能力建设项目。

三 、基本条件
1、成果转化专项支持经费按重大、重点、培育三类项目安排：

重大成果转化项目支持额度控制在300万元--500万元，且企业具有相应规模（如上年度销售收入在1亿元以上），须有5000万元以上的自有匹配资金，投入产出比大于等于1：1.5以上的项目；

重点成果转化项目支持额度控制在200万元--300万元，且企业具有相应规模（如上年度销售收入在5000万元以上），须有3000万元以上的自有匹配资金，且投入产出比大于1：1.2以上的项目；

成果转化培育项目支持额度控制在100万元，且企业具有相应规模（如上年度销售收入在3000万元以上），须有1000万元以上的自有匹配资金，且投入产出比大于1：1以上的项目。

成果转化平台项目支持经费根据能力建设的要求，控制在100万元—300万元。

2、专项项目申报单位应是在四川境内注册的企业法人，平台项目申报单位应是在四川境内注册的企业法人、事业法人和行业组织。
四、申报材料

成果转化项目填报四川省科技成果转化（专项）申报书和四川省科技成果转化平台项目申报书（附后）。并参阅申报须知编写项目可行性报告和装订资料文本。

成果转化项目申报书和可行性报告，须在科技厅“四川省科技计划项目管理中心”上进行网上申报，同时申报材料须加盖单位公章，经归口部门推荐，提交纸质文档。 
